

高层次人才子女可择校入学,创业最高可获2000万元政策性股权投资……

崇川发布“梧桐树”人才集聚新政

本报讯(记者苗苗 袁晓婕)高层次人才子女可择校入学、创业领军人才最高可获2000万元政策性股权投资……昨天上午,崇川区发布《“家在崇川·邀你来”崇川区“梧桐树”人才集聚计划政策意见》(以下简称《意见》),共有12条具体内容,涉及人才落户、子女入学、安居保障、医疗服务、创业扶持等多个方面。

人才是第一资源。近年来,崇川区深入实施人才强区战略,先后引培国家重大人才工程专家6名,入选省双创人才37人,双创团队3个,新增国家级众创空间8家,市级以上研发公共服务平台和大院大所25家。此次,崇川区发布人才新政,旨在构建一流创新生态,提供“有求必应、有难必帮”的最佳创业支

持,进一步集聚城市人气、激发城市活力、提升城市品质。

《意见》以落户、就医、养老、社保、子女教育等关注度较高的内容为切入点,增强大家的归属感、幸福感和获得感。《意见》明确,崇川区将全面开放落户限制。凡在崇川区就业、创业或居住的各类人员,本人可以直接落户,配偶、子女、父母可随迁落户。大专以上学历人员可“零门槛”落户,先落户再就业。

针对广大新南通人尤为关注的子女入学政策,《意见》提出,凡在崇川区就业、创业或居住的各类人员,其义务教育阶段子女,由崇川区教育主管部门安排到所辖学校入学;高层次人才子女可择校入学。

针对在崇川区企业就业且无房的

人员,《意见》提出,可由所在企业申请职工公寓,其中,具有硕士学位或副高级职称、高级技师等级的人才申请租住人才公寓,享受3年租金减半补贴;高层次人才享受3年全额租金补贴。目前,崇川区内有两处人才公寓对外接受租住申请,分别是位于秦灶街道的融悦华庭、位于崇川经济开发区的惠泽苑。目前,崇川区正加大人才公寓建设力度,今年将开工建设人才公寓约500套。

针对企业全职新引进的创新型人才购房自住的,领军人才可获得最高150万元一次性购房补贴;具有博士学位或正高级职称的,可获得50万元一次性购房补贴;具有硕士学位或副高级职称、高级技师等级的,可获得20万元一次性购房补贴。

对来崇川区创新创业的高层次人才,《意见》明确,入选紫琅英才引进计划的高层次人才,按创新类、创业类,可分别获得最高200万元、500万元资金扶持。创业领军人才创办的高科技企业,可获得最高2000万元的政策性股权投资。在海外引才方面,在崇川区申报参加国家海外人才引进计划答辩的人才,可获得最高3万元奖励,入选后可获得50万元奖励。区内企业引进外国人才并首次在南通取得外国人来华工作许可证的,企业可获得最高1万元/人的奖励。

《意见》同时对提供优质医疗服务、就业服务、高校毕业生享受综合补贴、紧缺人才享受生活津贴、创业项目资金扶持等作出详细说明。

2024题 南通“学习强国”达人 通关挑战答题

本报讯(记者何家玉)“本次答对2024题,能力爆表、全部通关!”27日,市外办礼宾处工作人员孙维铁在微信朋友圈晒出了学习强国通关“挑战答题”的照片。

自“学习强国”学习平台上线以来,孙维铁坚持每天学习,从操作不熟悉到了解到再到热爱,这个补充精神食粮的“指尖加油站”,已成为他生活中不可或缺的一部分。

2019年9月,“学习强国”邀请全国学习积极分子和挑战答题学习达人相聚北京,这让他深受触动,“我要好好答题,也要去北京。”虽然是一念之间的想法,但从那之后,他就利用业余时间,一遍一遍地挑战。从最初的挑战不足5道,到10道、20道题,再到后来200道、300道,他的手机图库里存满了挑战失败的题目,“这是我的移动错题集,我可以走到哪看到哪,非常方便。每一道错题我都会认真分析,之后留下的印象特别深,一定不会错第二次。”这也是孙维铁能通关的秘诀所在。

让线上学习成为常态、将理论学习融于日常,市外办形成了热爱学习、自觉学习、坚持学习的良好风气,这也给孙维铁沉迷“学习强国”营造了浓厚氛围。

当“学习强国”挑战答题中出现党史类题目时,孙维铁还会拍些短视频发布在自己的短视频账号上,为大家讲述题目背后的党史小知识,“眼下正在进行党史学习教育,学习强国上有丰富的党史知识,两者刚好可以有机结合。”孙维铁说,短视频APP上年轻人多,受众广,希望自己的视频能带动更多人投入到党史学习中。



26日,南通大剧院、美术馆展露最美新貌。蓝天白云映衬下的紫琅湖畔春意盎然。

记者 许丛军摄

诚信过闸,对水上违规者说“不”

九圩港船闸对176艘次船舶诚信扣分



本报讯(记者彭军君 通讯员沙峻)昨日,记者从我市港航部门获悉,今年以来,九圩港船闸已对176艘次船舶进行诚信扣分处理,进一步规范船舶的过闸行为,鼓励和引导船舶经营人员合法守信过闸、营造诚实守信的过闸环境。

今年以来,九圩港船闸以诚信管理为抓手,加强诚信管理

在船闸生产运行中的使用,鼓励和引导船舶经营人员合法守信过闸、营造诚实守信的过闸环境。2018年,九圩港船闸推出过闸船舶诚信管理办法,将诚信管理与智能航运信息服务系统结合,形成了覆盖过闸船舶信用管理的“一张网”。

管理办法推行以来,智能系统已对2.7万余艘船舶建档并进行诚信记录,并据诚信积分情况分类实行差异化过闸服务,对过闸船舶诚信星级较高的,可以优先享受船闸提供的“电子申报”“获取实时水位信息”“航次信息”等差异化服务。截至4月26日,过闸船舶31714艘,与去年同期相比增长13.67%,货邮通过量1640万吨,增长57.67%。

耄耋老人创办党史阅展室



“党永远在我心中,暮年唯有向前冲。”这是88岁的老党员仲新平一直以来的追求。从海安市李堡镇党委副书记岗位退休后的仲老退而不休,笔耕不止,先后发表7篇长篇小说。他创办以党史、本地革命史、红色传承为主题的党史阅展室“仲氏文史阅展之家”,累计4万人次前来参观,成为海安市企事业单位和中小学校党史教育基地。

仲新平在职时兢兢业业,廉洁从政。他一心向党、爱党,一直从事思想政治工

作。“我家祖辈很穷,跟着共产党才有了幸福生活,忘记历史,就是背叛。”他一直告诫儿女,要始终心向党,感恩党,报效祖国。这些年来仲老常常奔波在学校、机关、社区之间,用他的经历为中小学生、青少年、党团员、村镇后备干部讲党史。

已经有66年党龄的他,把党史学习教育一直作为崇高使命。退休前后,他以苏中七战七捷为题材,撰写了《三打李堡》等150多万字的7篇长篇小说。

闪烁的浪花

近日,我看到“一路相伴·我与卫校的经年往事”征文启事,心潮澎湃,记忆的长河里泛起朵朵浪花。

1961年,我毕业被分配到吕四地区医院,后调至南通市中医院工作,直至1996年退休。护校的三年学习,让我明白了“白衣天使”的深刻含义以及“救死扶伤”的神圣职责,“南丁格尔”形象早就根植在我心中。时任学校教导主任范老师曾这样谆谆教导我们:“作为护士,一定要胆大、心细,因为我们掌握着人的生命!”毕业后的我们工作条件十

分艰苦,做夜班是一周调班制,中间没有休息。当年的启东没有电灯,是用“美孚灯”“煤油灯”,甚至用火油放至小瓶里,瓶盖戳洞,再用线头放入,点火照明。小小油灯的光芒划破黑暗,我们睁大眼睛扎针,为病人输液,也正是这一盏小小油灯,与我心中的明灯“南丁格尔”交相辉映。

启东是沿海地区,海防前线。那些年里,我们经常半夜练兵,医护人员几乎是在黑暗时候替“伤员”输液,摸黑输液完全是凭感觉。后来

还实行医护一条龙,这对我们护士是挑战,也是一种激励,正是在这种环境下,我学到了不少的东西和技术操作。例如我们可以在医生直接指导下做各种穿刺,如腹穿、胸穿、骨穿、腰穿等(这些原来是医生做的),这些技能对我们以后在临幊上碰到特殊病人急救的关键时刻十分有用。

回首往事,历历在目,让我心潮澎湃。当初在学校里大搞钢铁、劳卫制体操,由于我当时体质很差,几乎什么都参与不了,大搞钢

铁没力气,劳卫制体操还是两个同学拖着我完成了800米的赛跑(要求是全班全部及格)。一开始时我不敢上解剖课,直到现在我还记得,我们当时的解剖老师汪锡环叫我去指一下大骨头的一个位置时,我吓得全身发抖,脸色煞白。现在回想起来,当时要再勇敢些、坚强些就好了。

如今我已退休。作为一名从卫校毕业的护士,我感到十分光荣。2019年夏,我唯一的孙女迎来了高考,全家认真讨论,力荐她

报考医学院校,为祖国卫生健康事业输送人才。如今孙女光荣地成为一名医学新兵,盼她淬火成钢,有所作为。

2020年在电视上看到武汉暴发新冠肺炎,全国人民在习主席的领导下,积极抗击疫情,我们南通中医院也派了医生去支援,我很激动,也为我们的医护人员感到骄傲。如果我再年轻30岁,我必主动请缨,逆行武汉,参加这场没有硝烟的抗

疫战斗!

我在护士岗位上工作了三十六

年。人生如潮,历经春秋寒暑,艰难困苦,如今耄耋之年的我,也曾激扬青春,勇立潮头!

·汪林坤·

